

Все—на коммунистический субботник!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

СЛОВО ПЕРЕДОВИКОВ ЖИ-
ВОТНОВОДСТВА.
РАЗГОВОР О ВАЖНОМ.
ПЬЯНСТВУ — БОЙ.
ЧТОБЫ ЗДОРОВЫМИ БЫЛИ
ДЕТИ.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

20 (5446)

СУББОТА,

15

февраля

1986 г.

Цена 3 коп.

В честь съезда КПСС

Коллективы ряда предприятий и производственных участков Крапивинского района горячо поддержали инициативу москвичей о проведении 15 февраля 1986 года массового коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС и решили отметить его высокопроизводительным трудом. Крапивинский молзавод, например, взял обязательство в 15 февраля выдать сверх плана продукции на сумму 500 рублей. Шахтеры участка №3 Ленинского шахтоуправления ко дню субботника дали слово выдать на-гора сверх плана 400 тонн, а ко дню открытия XXVII съезда партии — более 600 тонн угля.

Активно включился в проведение «красной субботы» коллектив управления строительства «Кузбассгидроэнергострой». В субботнике примут участие 2200 человек, из них 1480 рабочих. Строительно-монтажных работ они выполнят на 25 тысяч рублей, в фонд пятилетки отчислят 2,5 тысячи.

Инициаторами проведения «красной субботы» в районе выступили животноводы совхоза «Арсеновский». Они взяли обязательство производственный план двух месяцев выполнить ко дню открытия съезда, в фонд пятилетки отчислить 500 рублей.

В. ИСАКОВ,
заведующий отделом
пропаганды и агитации
райкома КПСС.

Большие задачи стоят перед животноводами района в двенадцатой пятилетке. Чтобы претворить их в жизнь, необходимо привести в действие все резервы и возможности. Опыт передовиков говорит о том, что их у нас еще немало.

Об этом и шла речь на состоявшемся вчера районном слете передовых работников животноводческих ферм. Доярки и скотники, получившие в 1985 году по 3000 и более килограммов молока от коровы, приняли обращение ко всем животноводам района.

Пленум райкома партии

На этот раз было решено изменить форму проведения очередного заседания членов райкома и приглашенных. Все собрались в Доме культуры п. Зеленогорского. Характерно то, что вначале речей не было. Первой выступила с интересной программой агитбригада, потом исполнил свои номера вокально-инструментальный ансамбль. После этого группы гостей разъехались и разошлись по разным участкам. Они посмотрели на выступления спортсменов, учащихся музыкальной школы, побывали на стадионе, в юношеской спортивной школе, т. е. работа культурно-спортивного комплекса была представлена в действии.

После обеда состоялся пленум райкома партии, который открыл и вел первый секретарь райкома партии Г. П. Юрьев. Были рассмотрены два вопроса: «О

задачах партийных организаций района по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений» (докладчик второй секретаря РК КПСС А. И. Калужный), «О результатах выполнения постановления пленума райкома партии от 12 февраля 1985 г. «Задачи районной партийной организации по дальнейшему повышению эффективности молочного и мясного животноводства в свете требований майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» (информацию сделали заведующий сельскохозяйственным отделом райкома партии В. Е. Муратов).

В обсуждении основного вопроса приняли участие секретарь парткома управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Г. П. Найденов, доярка совхоза «Тараевский» А. И. Заяц.

По обсужденным вопросам члены райкома приняли конкретные постановления.

Н. ЯКУНИН.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ п. КРАПИВИНСКОГО

17 февраля в районном Доме культуры проводится сход жителей п. Крапивинского по вопросу «За трезвый образ жизни». Начало в 17 часов.

Исполком поселкового Совета.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Совхоз «Каменский» в 11-й пятилетке зерновых с гектара получил в среднем 17,4 центнера, заняв третье место в районе. Наиболее урожайным оказался 1982 год, когда собрано было по 21,4 центнера с гектара. Какие основы закладываются сейчас в хозяйстве под урожай этого года? Рассказать об этом мы попросили агронома совхоза А. Д. Долгополова.

А. Д. ДОЛГОПОЛОВ: — Ремонт техники в нашем хозяйстве, я считаю, идет нормально, хотя нехватка запасных частей сдерживает его. Зерновые комбайны отремонтированы почти все. Ремонтируются тракторы, прицепные орудия. Не хватает у нас лишь кормоизготовительной техники: нужны косилки, стогометы, так как прежние пришли в негодность. К началу весенне-полевых работ вся техника, какая есть, будет готова.

Минеральных удобрений завезли более трехсот тонн, органики на поля под урожай 1986 года вывезли 21 тысячу тонн. Это около 5 тонн на гектар, а надо бы

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

не менее 8. Районное объединение «Сельхозхимия» помогает нам, на второй ферме, в селе Поле-речное, оно вывезло на поля около 8 тысяч тонн хорошего перегноя. Транспортировка тех и других удобрений продолжается. Из органических удобрений вывозим перегной, торф, навозную жижу.

Семена подработаны, но всхожесть их около 80 процентов. Значит, придется увеличивать норму высева. Учебу с механизаторами проводим каждую субботу. Механизаторы повышают классность, знание агротехники. Людей у нас хватает. Когда, кроме двух, пришли еще три новых комбайна, мы их отдали бывальным, опытным механизаторам, чтобы заинтересовать их работой на комбайнах и чтобы была отдача. Их получили Василий Ильин Сергеев, Николай Васильевич Гордеев, Валерий Павлович Мишикин.

КОРР.: — Анатолий Дмитриевич, в прошлые годы совхоз «Каменский» по уро-

трав, изменим технологию заготовки сена.

КОРР.: — Какую урожайность зерновых вы планируете получить в этом году и будут ли у вас, как и в прошлом, полеводы работать по бригадному подряду?

А. Д. ДОЛГОПОЛОВ: — По плану зерновых мы должны получить 18,2 центнера с гектара. Если погода будет нормальной, то с планом мы справимся. Вовремя и уберем, так как на комбайн у нас приходится не более 110 гектаров. Работать на обеих фермах механизаторы будут по бригадному подряду. На первой ферме возглавлять подрядный коллектив будет Николай Филиппович Краснов, на второй — Николай Петрович Васильев. В прошлом году зерновых мы собрали по 16,4 центнера с гектара, кукурузы — 186, картофеля — 65. Это, конечно, не достижение. Нынче попытались добиться иных результатов. Они будут тем лучше, чем ответственнее каждый полевод будет выполнять свои обязанности.

Беседу записал
А. ШЕВНИН.

Обращение

ДОЯРОК И СКОТНИКОВ, ПОЛУЧИВШИХ
ПО 3000 И БОЛЕЕ КИЛОГРАММОВ МОЛОКА
ОТ КОРОВЫ, КО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ РАЙОНА

Завершается подготовка к XXVII съезду КПСС. Каждый сейчас стремится взять наимеченные рубежи, внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы. Передовики районного соревнования делом доказывают, что без дополнительных затрат можно добиться увеличения производства продукции. Коллективы многих ферм, бригад, передовики производства так организуют свою работу, чтобы, независимо от сложившихся условий, добиваться высоких показателей, улучшать качество продукции. В 1985 году 10 совхозов, 15 ферм и 27 бригад района увеличили продуктивность дойного стада по сравнению с предыдущим годом. А бригада Ивана Васильевича Моисеенко из совхоза «Банновский» заняла первое место, получив от каждой коровы по 3266 кг молока. 30 операторов машинного доения района вошли в число трехтысячников. Лучшие показатели имеют Наталья Ивановна Коробицына, Владимир Николаевич Потапов, Екатерина Мироновна Хайдукова из совхоза «Банновский», надевшие соответственно от каждой коровы по 3618, 3500 и 3445 кг молока. Этих показателей они достигли не за счет особых условий, а благодаря повседневному добросовестному труду и любви к своей профессии.

Молочно-мясное животноводство требует от нас особых усилий, грамотного и творческого подхода к решению всех вопросов, чтобы в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства животноводческой продукции. За прошлую, одиннадцатую пятилетку, значительных успехов в этой работе добились совхозы «Арсеновский», «Каменский» и «Скарлютинский». Например, арсеновцы по сравнению с десятой пятилеткой увеличили производство молока в 5,8 раза, а мяса — в 4, каменных — соответственно в 6 и в 4,9. Резко возрос удой молока от коровы в совхозе «Банновский».

Сейчас в животноводстве самый ответственный период — зимовка скота. Коллектив совхоза «Арсеновский» выступил инициатором успешного ее проведения. Сегодняшний анализ говорит о том, что животноводы хозяйства подкрепляют слова делами. Они лидируют в предсъездовском соревновании.

Но надо признать, что большинство животноводов в период нынешней зимовки работают хуже прошлого

годного. За 4 месяца почти на 300 тонн сократилось производство молока. Все дело в том, что в ряде хозяйств на низком уровне организаторская работа, не созданы людям нормальные культурно-бытовые условия, иерархично распределены корма: солома не сдабривается, концентраты не запариваются, а кормоцеха прощаются в отдельных бригадах низкая производственная дисциплина.

Мы, участники совещания трехтысячников, хорошо понимаем, что сейчас все зависит от каждого работника животноводства, от точного соблюдения трудовой и технологической дисциплины, от правильного расходования кормов, от нетерпимого отношения к любым проявлениям бесхозяйственности и расточительства, полного использования резервов и возможностей. Каждый трудовой день должен быть направлен на службу новой пятилетке.

Мы, участники районного совещания, призываем всех работников животноводства, руководителей и специалистов хозяйств, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, Советы народных депутатов, все коллективы агропромышленного объединения активно включиться в трудовое соревнование за получение максимального количества продукции ферм с наименьшими затратами труда, топлива, энергетических ресурсов, проявлять повседневную заботу о людях, активно внедрять прогрессивные методы, передовой опыт, разумно и рационально расходовать корма, улучшать уход за животными.

Многое зависит не только от работников животноводства, но и полеводства, потому что они создают кормовую базу. Поэтому мы призываем сделать все, чтобы получить с гектара не менее 18 ц зерна, 260 ц зеленой массы кукурузы, 300 ц корнеплодов, надолго от коровы по 2450 кг молока, довести среднесуточный привес крупного рогатого скота до 420, свиней — до 320 граммов, заготовить для общественного животноводства 65 тыс. тонн сена и сенажа, 150 тыс. тонн силоса, 5000 т витаминного корма, по 2 т корнеплодов на корову. Продать государству 33 тыс. тонн молока, в том числе первым сортом 75 процентов, 4400 т мяса, в том числе крупного рогатого скота высшей упитанности 70 процентов. Это будет наш конкретный вклад в реализацию Продовольственной программы.

ДОРОЖИТЬ ДОБРЫМ ИМЕНЕМ

БЕСЕДА «ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ»

Редакция газеты «Заветы Ленина» провела встречу «за круглым столом» в совхозе «Скаропинский» с механизаторами ремонтно-технической мастерской. Разговор шел о статье бригадира полеводческой бригады первой фермы совхоза «Крапивинский» Н. Зенкова «От каждого из нас».

Подчеркивалась в разговоре личная ответственность каждого за состояние дел в трудовом коллективе. Участники встречи говорили о неиспользованных резервах, которыми располагает хозяйство. Приводились убедительные примеры бесхозяйственности. Но, пожалуй, лейтмотивом в этом разговоре прозвучала мысль о том, что и добрую, и худую славу совхоза создают люди и их дела.

Дорожить добрым именем, не унизить его, не подвести — это подчеркивал каждый участник встречи.

П. БАЮРАС, тракторист:

— Конечно, всему основа производственные успехи. Вот берешь в руки свежий номер районной газеты и смотришь: ага, совхоз «Скаропинский» по таким показателям не хуже других выглядит. Разве это не вызывает чувства гордости? Вызывает. Так что для любого коллектива важны не только материальные, но и нравственные завоевания. И лучшее из них — доброе, честное имя.

Но вот вопрос. Порой это доброе имя завоевать трудно. Вот, скажем, нас, механизаторов, на совхозную Доску почета не занесут. Почему? Вроде, и работаем старательно. Да потому, что по качеству труда не достойны этой высокой чести. А кто виноват? Виноваты условия труда. Поглядишь, в нашей мастерской газища, москней площадки нет. И моторной нет, и слесарной работы не сделаешь. Стоит один токарный станок, выпущенный еще при «царе-горюхе». А совхозные специалисты смирились с таким положением.

И. ДИРИНГ, механизатор:

— Считаю недостатком, что в мастерской нет единственного социалистического соревнования. А если сказать точнее, то его и вообще нет. Спросите любого из нас, есть ли в коллективе ударники коммунистического труда? Никто не скажет. А чтобы добиться этого, я думаю, для лучших наших механизаторов главным делом должно стать воспитание у тех, кто работает рядом, подлинно коммунистического отношения к труду.

Д. ПАПСТ, тракторист:

— Давно подмечено: порядок и дисциплина там, где руководители служат образцом для подчиненных, четко выполняют служебные обязанности. Чего не скажешь о некоторых наших специалистах,

В. ФРУНК, тракторист:

— Мы в последнее время много говорим о повышении ответственности каждого за дела на своем рабочем месте, в своем рабочем коллективе. Но одних разговоров мало. Нужен и спрос. И не вообще, а конкретный, персональный. И не только с рядовых, но и с руководителей всех рангов.

В заключение нашей беседы очень правильно заметила экономист по труду, заместитель председателя профсоюзного комитета Г. АРТЕМЬЕВА:

— Мы хорошо понимаем, что от самоотверженного труда каждого из нас зависит рост экономического могущества страны, надежность и обороноспособность ее, повышение благосостояния народа. Об этом хорошо сказал в своей статье бригадир Зенков из совхоза «Крапивинский». Мне бы хотелось только добавить, что надо дорожить добрым именем. Стремиться не унизить его, не подвести — этой заповеди должен следовать каждый.

Беседу записал
Н. ТИМОФЕЕВ.

ФЕЛЬТОН

Когда бригадира животноводческой бригады совхоза «Банновский» Александра Петровича Култаева за появление на работе в пьяном виде оштрафовали в первый раз на 30 рублей, то он злялся и боялся, что это его нечистая сила попутала. И что он сам как руководитель уверенного ему коллектива беспощадно будет бороться с этим проявляющим «зеленым змием».

Но явно не рассчитал свои силы бригадир. Когда во второй раз он был арестован за пьянство в неправной борьбе с этим самым, заклейменным им публично «зеленым змием», то оштрафовали его уже на 50 рублей.

Крепко обескуражен был Култаев. Так можно и бригадирского поста лишиться. Заперся он тогда в своей избе и, по выражению известного сатирика Салтыкова-Щедрина, «стал вести сам с собой важный совет».

— Нет, здесь что-то не так, — рассуждал Александр Петрович, — магические числа виноваты.

ТЬФУ, ТЬФУ, ЧТОБ НЕ СГЛАЗИТЬ

Что это за магические числа, которые могут бесцеремонно испортить славную трудолюбие биографию и вычеркнуть его из списка начальствующего состава в совхозе?

В недалеком прошлом люди свято верили в «счастливые» и «несчастливые» числа. Впрочем, о них многие знают, но не все относятся с душевным трепетом, как Култаев. Никого уже не испугать, что в квартире или в доме № 13 обязательно должны произойти какие-то несчастья. А вот у бригадира Култаева 13 число месяца, особенно если это еще и понедельник, вызывает суеверную дрожь. И не только тридцатое число, это может быть и 21, 22 или даже 23-е.

Впрочем, магические числа подводят не только бригадира Култаева, но и других работников совхоза. Не иначе, как нечистая сила пошутила: то в магический вытрезвитель

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Для работников правоохранительных органов вопросы преодоления пьянства — это вопросы коренного укрепления правопорядка. Пьянство ведет к совершению преступлений, тунеядству, бродяжничеству.

Так, 2 января 1986 года в с. Михайловке слесарь совхоза «Банновский» Г. И. Бунькин из хулиганских побуждений на почве пьянства нанес ножевое ранение дядяку А. А. Евдокимовой.

В этот же день житель с. Ключи Н. С. Валеулин во время распития спиртного ударили ножом скотника совхоза «Арсеновский» В. Н. Луговского. Мастер СПТУ-4 В. Н. Алексеев систематически, будучи пьяным, истязал свою жену. Все они в соответствии с законом понесут наказание.

В профилактике алкоголизма РОВД взаимодействует с наркологическим кабинетом ЦРБ, советами профилактики, товарищескими судами и другими общественными организациями.

В результате проводимой работы в наркологическом кабинете на учет поставлено 742 хронических алкоголиков, из которых 154 женщины, 326 человек, склонных к употреблению спиртного, также на учет, причем в числе их 13 подростков. Кроме этого амбулаторно пролечились 376 человек и 64 человека — стационарно в г. Кемерово.

В течение года РОВД применил меры административного воздействия к 1013

лицам, из которых 704 помещались в медвытрезвитель, остальные наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде. Нарушали антиалкогольное законодательство рабочие лесозавода — 22 человека, из них 9 побывали в медвытрезвитель, в ПМК — со-

вое в нетрезвом виде, подвергнуто 185 человек. Выявлено 14 фактов самогоноварения. Так, ветсанитар совхоза «Арсеновский» А. М. Сидоренко занимался самогоноварением. В п. Крапивинском у П. В. Смердина изъято 20 л браги, а у Ю. Р. Пушкирева — 20 л самогонов и 90 л браги, в с. Шевели у М. И. Смирновой

СССР о трудовых коллективах.

Недостаточно уверенно работают комиссии по борьбе с пьянством, а кое-где вообще не созданы. Например, в совхозе «Березовский» такая комиссия отсутствует, вопросы профилактики пьянства здесь решаются очень плохо. Так, 30 января бригада дюрок во главе с членом КПСС Ю. Е. Батыревым со второй фермы совхоза вышла на вечернюю дойку в нетрезвом состоянии. Не отстали от них и рабочие центральной усадьбы. Их оказалось 7 человек, Ф. И. Петрова в декабре 1984 г. была лишена материнских прав. Ее 5 детей воспитывает государство. Два месяца она лечилась в стационаре от алкоголизма, но снова стала пить. Ф. Ф. Никитина в нетрезвом состоянии устроила скандал на вечерней дойке. Рейдовой бригадой работников милиции на 23 рабочих совхоза «Березовский» за нарушение антиалкогольного законодательства были составлены протоколы.

Меры по борьбе с пьянством и алкоголизму, по устранению их из жизни нашего общества дадут надлежащий эффект только в том случае, если повсеместно будет обеспечена целенаправленная и скординированная деятельность государственных органов, партийных и общественных организаций.

А. СОКОЛОВ,
начальник Крапивинского РОВД.

В ЕДИНОМ СТРЕМЛЕНИИ

ответственно 22 и 19, в Акельской ГРП — 23 и 21, шахте — 10 и 8, районе — 30 и 21, ПУЖХ — 16 и 8, РУС — 6 и 5, СХТ — 18 и 14, КГЭС — 369 и 309, в совхозе «Крапивинский» — 26 и 16, «Улыбинский» — 37 и 1, «Банновский» 36 и 1, «Гараидановский» — 18.

Отдельные лица побывали в медвытрезвитель в течение года неоднократно: А. Б. Дубовик, В. И. Жарков, В. К. Ешакин, А. А. Зверев, Л. С. Юсупов, Ю. В. Шлагин и др.

Наказание не достигает цели, если с правонарушителя не взыскать штрафа. Однако отдельные работники бухгалтерии допускают такие нарушения. Среди них бухгалтер Н. Н. Вавилонская с хлебприемного предприятия, З. Г. Селиверстова из «Сельхозхимии», В. П. Дудкина с хлебозавода и ряд других.

За 1985 года администрации наказанию за мелкое хулиганство, совершенное

— 10 л браги и 7 л самогонов.

Задержано 472 водителя за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии. За нарушение антиалкогольного законодательства и другие правонарушения, связанные с алкоголем, в целом по району привлечено к ответственности около 2 тыс. человек, взыскано штрафов около 90 тыс. руб.

Необходимо усилить антиалкогольную пропаганду в общежитиях п. Зеденогорского, СХТ, рассматривая ее как непременное условие укрепления трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка.

Не всегда еще применяются в отношении пьяниц такие предусмотренные законом меры, как лишение премий, вознаграждений по итогам работы за год, путевок в дома отдыха, других льгот. Следует в полной мере использовать права, предусмотренные Уставом профсоюзов СССР и Законом

НАМ ПИШУТ

Школа, ты не старишься

В Борисовской средней школе прошел традиционный вечер встречи выпускников этой школы. Традиций — дело хорошее. Это был не только вечер встречи, это еще и воспоминания старших о самом дорогом времени жизни — юношестве. В тоже время это и встреча молодых с теми, кто уже набрался опыта — опыта жизненного, опыта учебного. Все, кто приехал и пришел, довольны и благодарны учителям и нынешнему молодому поколению за сохранение хороших традиций. Вечером на встрече были Екатерина Петровна Казакова, Ирина Николаевна Грязнова, Надежда Ивановна Ипатова и другие ученицы.

Вот отмечены выпускники, тридцать лет назад окончившие школу, и те, кто вышел из ее стен позже. И среди учителей, их обучавших, была Анна Михайловна Серяпина, которая учила детей еще в войну. Спасибо молодежи, что не забыли упомянуть и нас, учеников военного лихолетья, а главное, рассказал о той давних условиях учебы.

В. БАКАЙКИНА,
селькор.

Наша мама

Уважаемая редакция! Пишет вам семья Черданцевых из Шевелий. Очень просим поздравить нашу маму, Валентину Несторовну Черданцеву, с юбилеем. В феврале ей исполнилось 55 лет.

Нелгкой была ее жизнь. С шестнадцати лет наша мама стала работать. Работала и на пекарне, и на заготовке леса, хотя трудно было молоденькой девушке справляться с мужской работой. Она вырастила и воспитала троих детей. Сейчас мама живет в Салтыкове и работает в ПМК-24 СН. Желаем ей здоровья и радости!

Дети и внуки,

ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

Приглашаем в новый клуб

Интересный разговор состоялся в клубе с. Ключи, его организовали комитет комсомола и культуры, в которой раскрываются семейные отношения и организация семейного досуга. Л. А. Попова говорила о моде и одежде для людей молодых, среднего возраста и пожилых. Многие поделились семейными традициями и в работе, и в отдыхе.

Ведущие вечера О. Шамшина и О. Чушкина задавали головоломки, шуточные вопросы, организовывали соревнования между мужчинами и женщинами. Победителями оказались мужчины, которым организаторы преподнесли большой торт. На столиках и в само-

варах был готов горячий чай.

Здесь же по предложению комитета комсомола и культуры и при всем согласии был создан клуб «Собеседник», утвержден состав правления и программа действий на ближайшее время. Теперь новый клуб приглашает посетителей.

В. ЛАПИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Арсеновский».

ни при чем. Просто, «не везет» любителям спиртного в те дни, которые приходятся на выдачу зарплаты. И не повезет в будущем, потому что в совхозе «Банновский» решили со всей серьезностью взяться за нарушителей. И некоторые, чьи речи приведены, уже получили по заслугам.

— Тьфу, тьфу, чтоб не сглазить! — невольно вырвалось у меня. Не все еще силы объединились на селе в борьбе с этим змием. В пассиве дружинники, учреждения культуры,

Где тот поэт, который однажды воскликнул: «Слыши речь не мальчика, но мужа». Тут как раз наоборот, какой-то детский лепет получается. Право же, сейчас наши дошкольники куда логичнее рассуждают, чем эти 30-40-летние папы и мамы. Интересно, чему они научат своих детей? Не тому ли, что с магическими числами надо обращаться осмотрительно?

Но современных детей на магии не проведешь. А чтобы никто не заблудился на этот счет, раскроем тайну магических чисел тут

Н. ТРУШИН,

Задача двенадцатой пятилетки — наращивать производство молока и мяса

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ЯНВАРЬ 1986 ГОДА.

В первой колонке показан уход от коровы в 1986 г., во второй — плюс или минус к прошлому году (в килограммах):

Совхозы	
«Крапивинский»	174 +5
«Арсеновский»	148 +8
«Банновский»	145 -11
«Каменский»	138 +21
«Плотниковский»	138 -32
«Березовский»	135 -29
«Скарюбинский»	128 -38
«Мельковский»	119 +18
Кемеровское ОПХ	116 -9
«Барачатский»	115 -22
«Борисовский»	114 -12
«Унглийский»	87 -14
«Мунгатский»	77 -17
«Тарадановский»	73 +15
По району	119 -8

Управляющие фермы

Совхоз «Арсеновский»	
Попов А. Л.	154 +23
Левин А. С.	127 -3

Совхоз «Банновский»	
Баженов В. М.	168 -31
Ермолович Е. К.	144 +1
Кобер А. К.	118 +16

Совхоз «Барачатский»	
Альберт А. К.	153 +21
Уфимцев В. Н.	93 -46

Совхоз «Березовский»	
Ильин П. Ф.	153 -35
Волжков В. А.	120 -28

Совхоз «Борисовский»	
Шамин Н. И.	125 -28
Бадер В. Р.	104 -4

Совхоз «Каменский»	
Конев Н. В.	138 +21

Совхоз «Крапивинский»	
Бельц С. О.	213 +9
Навлев В. В.	125 +1

Совхоз «Тарадановский»	
Николаев В. А.	73 +15

Совхоз «Унглийский»	
Сапрыкин Н. Н.	96 -1

Совхоз «Мельковский»	
Тузовский И. К.	133 +26

Совхоз «Арсеновский»	
Шмидт В. И.	154 +23

Совхоз «Банновский»	
Кежкина Г. А.	179 -5

Совхоз «Березовский»	
Мелькова Г. А.	159 -51

Совхоз «Плотниковский»	
Григорьева А. М.	154 -4

Совхоз «Монсеки»	
Моисеенко И. В.	148 +6

Совхоз «Помонмарева»	
Кузьмина З. М.	133 +7

Совхоз «Коншина»	
Коншина З. Р.	118 +16

Совхоз «Барачатский»	
Лештаев В. П.	153 +21

Совхоз «Гинкельман»	
Гинкельман Э. Р.	94 -42

Сельцер А. И.	
	87 -64

Совхоз «Березовский»	
Федорова Л. И.	153 -35

Батырев Ю. К.	
	137 -34

Сычев Н. Ф.	
	101 -16

Совхоз «Борисовский»	
Долгополова Л.	132 -49

Бухталькина Г. А.	
	118 -9

Бормотенкова В.	
	111 -16

Прошел январь, первый месяц 12-й пятилетки. Каких результатов добились за это время животноводы района? По сравнению с январем прошлого года уход от коровы снизился в 9 хозяйствах из 14, в результате минус по району составил 8 кг. То есть, если умножить эту цифру на число коров в районе, недобрали мы молока 115 тонн 744 кг. Увеличилась продуктивность дойного стада лишь в совхозах «Арсеновский», «Крапивинский» — 29 кг.

Самый большой минус допустили совхозы «Скарюбинский» — 38 кг, «Плотниковский» — 32, «Березовский» — 29 кг.

«Мельковский», «Каменский». Эти же хозяйства доят с плюсом и сейчас. Но что за этим плюсом? Совхоз «Крапивинский», например, получает от коровы 5,8 кг молока, более пяти — в «Арсеновском». А в совхозах «Тарадановский» и «Мунгатский» коровы дают в сутки по 2,3 и 2,6 кг.

Самый большой минус допустили совхозы «Скарюбинский» — 38 кг, «Плотниковский» — 32, «Березовский» — 29 кг.

По среднесуточным привесам молодняка крупного рогатого скота результаты тоже неутешительные. Они всего 231 грамм, на 43 г меньше, чем в январе прошлого года. Причем, разница между хозяйствами виновата

Снижение продуктивности дойного стада будет выглядеть яснее, если учесть, что в январе

КТО НАКОРМИТ МАЛЫША?

То, что особое внимание наша партия и Советское государство уделяют охране детства и материства, бесспорно. О дальнейшем улучшении положения женщин-матерей, развитии сети учреждений по охране здоровья матери и ребенка, увеличении норм расходов на питание детей говорится и в новой редакции Программы КПСС. Остановиться же я хочу на том, как обстоят дела с питанием детей первых двух лет жизни в нашем районе?

Поселки Крапивинский и Зеленогорский, пусть после длительного перерыва, но имеют возможность пользоваться услугами «молочной кухни». В магазинах можно приобрести сок, фруктовое пюре, мясные и овоще-мясные консервы для детского питания. Но я имею в виду только то, что бывает иногда в продаже. В основном в магазинах райпо, и от случая к случаю. Оживленная торговля этими продуктами продолжается один-два дня. Тот, кто взял, тот и прав. А у кого есть такая возможность? Матерей, имеющих грудных детей, сразу исключ-

шим из этого числа по вполне понятным причинам. Остаются их родственники. Но эта малая часть по сравнению с группой людей, которые покупают продукты детского питания для себя и своих детей старше трех-пяти лет. Думаю, никто это оспаривать не станет.

Довольно часто, но опять же слишком быстро идет бойкая торговля фруктовыми соками болгарского производства, в упаковке по 0,5 литра. Вкусовые и питательные их качества мы знаем. Опять же, невсегда они попадают по назначению. Поэтому что нет возможности купить их в любой день. Конечно, соки есть всегда, но в упаковке по 2–3 литра, а открытыми их нельзя держать более трех дней. Соки же нужны ребенку уже с первого месяца жизни, фруктовое пюре — с двух месяцев, с 4–5 месяца наступает время первого прикорма, почти всегда в виде яичного пюре, а затем восьми-десятпроцентной манной каши. Для ее приготовления нужно молоко.

У нас сельский район, хозяйства с мясомолочным

развитием, но из этого вовсе не следует, что мы не знаем торя с молоком. Самая неприглядная картина в поселках Зеленогорском, Крапивинском — огромные очереди за молоком. Нужно выстоять несколько часов, но еще не известно, удастся ли купить молоко.

Ребенок растет, и растет быстро. Вот ему уже шесть месяцев, а значит, нужны мясо, печень и сливочное масло. Мясо и печень — не только белки, жиры, углеводы, незаменимые аминокислоты, это еще и железо. Опять же, невсегда они попадают по назначению. Кроме этих продуктов, ребенку практически больше неоткуда взять его. Конечно, любая семья может приобрести мясо по закупочным ценам. Но ведь семьи самые разные, многие не берут. Сельские жители летом совсем не могут купить, своего нет, а в магазинах не бывает. Сливочное масло для всех жителей — проблема №1. Его нет! А если у ребенка диатез, педиатры рекомендуют ему темные каши, в частности, гречневую. В ответ родители обижаются, принимая это за насмешку.

Нужно искать выход из всех этих трудностей, нужно что-то решать и делать. Примеры есть, хотя бы талонная система для обслуживания инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Детей у нас на первое января 1986 года — 606. Несужли мы, взрослые, не сможем им помочь? Достаточно всего два раза в месяц отоваривать их по талонам медработников. Зачем из обеспечения детей и родителей необходимыми продуктами делать проблему? Стоит только взрослым и ответственным, наделенным властью и полномочиями людям чуть-чуть побеседовать...

Ситуация: у мамы по каким-то причинам пропало молоко, что тогда? По нашим понятиям и нашим возможностям, это совсем «неразрешимая задача». Тогда кормят малышей кашей, цельным коровьим молоком и даже (!) сухим молоком (что случилось в Салтыкове). И снова я заявляю со всей ответственностью, что ни один магазин района не имеет необходимого минимума смесей, максимально приближенных по своему составу к женскому молоку.

С. АСАЧЕВ,
районный педиатр.

ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

БЛЮДА БАШКИРСКОЙ КУХНИ

ТУКМАС

(бульон из птицы с лапшой)

На 4 порции: мясо птицы — 300 г, масло сливочное — 0,5 ст. ложки, лук репчатый — 1 шт., морковь — 1 шт., мука — 1 стакан, яйцо — 1 шт., соль, специи по вкусу.

Приготовить концентрированный куриный бульон. Вареное мясо разрубить по 2 куска на порцию. Для приготовления тука маса из муки, яиц и воды замесить тесто, раскатать тонким слоем и нарезать полосками мельче, чем на лапшу. Затем оставить на 30–40 минут в прохладном месте.

В кипящий подсоленный бульон положить пассерованный лук и морковь, подсущенный тука маса, специи. Когда тука маса всплынет, варить бульон на медленном огне 5–6 минут. Перед подачей на стол добавить в тарелки мясо.

ЧЕК-ЧЕК

(мучное сладкое блюдо)

Мука пшеничная — 450 г, яйцо — 6 шт., сахар — 1,5 стакана, мед — 3 ст. ложки, вода — 1,4 стакана, масло топленое — 10 ст. ложек, соль по вкусу.

Из взбитых яиц, муки и сахара замесить некрутое тесто, раскатать его жгутами толщиной до 0,5 см и нарезать кусочками в форме фасоли. В большом количестве разогретого жира обжарить чек-чек.

Сварить сироп из сахара и воды с добавлением прогипченного меда. Сироп считается готовым, если капля его на гладкой поверхности не растекается.

После охлаждения придать чек-чеку форму горки, сверху залить сиропом.

СУП-САЛМА С КАТЫКОМ

(суп из баранины

с фигурной лапшой)

На 4 порции: баранина (без костей) — 300 г, лук репчатый — 1 шт., масло сливочное — 1,5 ст. ложки, му-

ка пшеничная — 1,4 стакана, яйцо — 1 шт., вода — 3 ст. ложки, катык (кисломолочный продукт) — 2 стакана, зелень — 1 пучок, соль по вкусу.

Для приготовления салмы из муки, яиц, воды замесить пресное тесто, раскатать жгутами толщиной до 1 см, нарезать шарики, придать им форму ушек (вдавливая большим пальцем середину шарика).

Сварить баарину. В кипящий бульон положить салму. Когда она всплынет, добавить сырой репчатый лук, нарезанный полукульцами и растертый с солью. При подаче к столу посыпать рубленой зеленью укропа и заправить катыком.

ОЛИЮШ

(суп мясной с капустой)

На 4 порции: говядина — 400 г, картофель — 3 шт., капуста свежая — 240 г, лук репчатый — 1 шт., морковь — 1 шт., масло сливочное — 1 ст. ложка, готовый бульон — 2,5 стакана, соль по вкусу.

Жирную говядину отварить и нарезать на куски из расчета 5–6 кусков на тарелку. В мясном бульоне отварить вначале картофель, нарезанный пополам, затем свежую капусту и долеку моркови. При подаче на стол в тарелку положить овощи, мясо и сырой лук, нарезанный кольцами, залить бульоном.

КОЙМАК

(блинчики)

На 4 порции: мука пшеничная — 300 г, 2 яйца, молоко — 314 стакана, вода — 0,5 стакана, масло сливочное (в тесто) — 1 ч. ложка, растительное масло — 1,5 ст. ложки, соль по вкусу.

Желтки яиц смешать с молоком, растопленным маслом и хорошо размешать. Добавить воду, муку, замесить тесто, как на оладьи. Затем влить взбитые белки.

Выпекать на раскаленной сковороде. Подать к столу с маслом или со сметаной.

СЛУЖБА 0-1

ПОДОГРЕЛИСЬ...

Долго служила школа в с. Попечном. Для детей она была вторым домом. Здесь мальчики и девочки приобретали необходимые знания по программе восемилетнего обучения. Преподаватели прилагали все усилия, чтобы они получали хорошие знания.

Но не подумал о детях кочегар школы А. К. Шерстобитов. Когда он узнал, что из трубы «А» отопительной системы течет вода, то решил залезть на чердак и посмотреть, обеспечивает ли труба «Б» расширительного бака систему водой. Оказалось, что сливная труба перемерзла. Шерстобитов, устраивая аварийную ситуацию, забыл о правилах пожарной безопасности.

Вечером 5 февраля в 22 часа 07 минут в пожарной части районного центра раздался звонок. Сообщили: горит здание школы с. Попечного. К месту происшествия были направлены

пожарные машины из ППЧ-1 и ППЧ-2. Для детей она была вторым домом. Здесь мальчики и девочки приобретали необходимые знания по программе восемилетнего обучения. Преподаватели прилагали все усилия, чтобы они получали хорошие знания.

Водонапорная башня не была обеспечена устройством для забора воды пожарными автомобилями, водовод отсутствовал, а в естественном виде было никакой возможности подъехать. Об этих недостатках руководители совхоза и второй фермы знали, но мер не пришли.

Подобных пожаров в нашем районе не было, и для того, чтобы это не повторилось, каждый работник школы, детского учреждения обязан знать и строго соблюдать правила пожарной безопасности для объектов с массовым пребыванием детей.

А. КАЦЕБА,
начальник ОПО ОВД
Крапивинского
райисполкома.

Полезные советы

УХОД ЗА ОДЕЖДОЙ

Нейлоновые блузки и рубашки, которые нельзя гладить, подержите после стирки под струей душа — все складки исчезнут.

Кожаное пальто, куртки, сумки следят чистить мыльной водой с добавлением нашатырного спирта. После этого вещь нужно протереть тряпочкой, смоченной в касторовом масле, глицерине или вазелине. От этого кожа будет глянцевой.

Свалявшемуся трикотажному шерстяному изделию можно придать прежний вид, если прополоскать его в растворе следующего состава: на пять литров теплой мыльной воды ложка нашатырного или обычного спирта. Прополоскав изделие, оставьте его в растворе на сутки. После этого промойте в теплой воде, завер-

ните в простыню, слегка выжмите и сушите, разложив на чистой ткани. Когда вещь подсохнет и станет слегка влажной, прополите ее, растягивая при этом до первоначальных размеров.

Изделия из фетра чистят следующим образом: на стакан воды добавляется столовая ложка нашатырного спирта, и этим раствором с помощью тряпочки протираются фетр. Затем вещь протирают сухой тряпкой и просушивают.

Чтобы придать изделию из фетра естественный вид, после полной просушки проприте его тальком.

Запачканный зонт хорошо очищается смесью из разных частей воды и столового уксуса.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Телеочерк. 15.40 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.10 Б. Чайковский. Концерт для кларнета с оркестром. 16.25 «Две встречи — два портрета». Телеочерк. 16.50 «Отчего и почему». Передача для детей. 17.30 Позиция Н. Грибачева. 18.15 Спорт за неделю. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 На встречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Украины ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Телевидение. Фильм 5-й. 22.50 Концерт ансамбля «Яала» в Государственном Центральном концертном зале. 23.20–23.40 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мой зимний сад». Документальный фильм. 8.35–9.35 История. 5-й класс. «Театр Древней Греции». 9.05, 12.40 Французский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. «Страницы советского искусства. Литература и театр». Телевидение. Фильм 5-й. 22.50 «Сегодня в мире». 23.15–23.30 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Групповой портрет с мастером». Документальный фильм. 8.35–9.35 Природоведение. 3-й класс. «Природа степей». 8.55 «Геометрия для малышей». «Телега с квадратным колесом». Научно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь». 9.55 «Шахматная школа». 10.25 «Твои ограждения». Научно-популярный фильм. 10.35, 11.40 Ботаника. 6-й класс. «Охрана редких растений». 10.55 Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве. 11.30 «Девятая заставка». Научно-популярный фильм. 12.00 М. М. Пришвин. «Кладовая солнца». 5-й класс. 12.30 «Мы приняли бой». История. 8-й класс. 13.15 Общая биология. 10-й класс. «Природа мутаций». 13.45 Образ В. И. Ленина в советской драматургии. 14.45 «Школьникам о хлебе». 15.05 Новости. Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00 «Вятские кружева». Документальный фильм. 18.15 «Навстречу XXVII съезду КПСС. Фестиваль молодежных программ. Программа Новосибирского телевидения. 18.30 «Играй, мой баян». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Истоки». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, мальчики!». Кемерово. 20.15 «Литературные вечера». М. Цветаева. «Дом у старого Пимена». Исполняет К. Ампилова. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Возвращение Василия Бортникова». Художественный фильм. 22.55 Международный турнир по фехтованию «Галлионский меч». 23.30–00.45 Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак»—ЦСКА. 2 и 3-й периоды.

Пассажирской автоколонне п. Крапивинского требуются шоферы категорий «Д» для работы на автобусах, шоферы категорий «В» и «С» для обучения на категории «Д», электрик-силовик.

Обращаться в ДРСУ, к Ойкину.

Ввиду того, что с 20 февраля жители улиц 60 лет Октября, Рекордной, Ломоносова п. Крапивинского расплатят за электроэнергию будут производить с райсельхозтехникой, управление жилищно-коммунального хозяйства просит погасить задолженность в ближайшие дни. В противном случае абонент будет лишен электроснабжения.

Крапивинской пожарной части № 1 требуются ст. водитель, водитель легкового автомобиля, пожарный, мастер ГДЗС;

Зеленогорской пожарной части № 2 на пожарный катер — капитан-механик, капитан-1, помощник механика (4 человека), 4 моториста, 4 рулевых.

Лесозаводу на постоянную работу требуются шоферы, трактористы, токаря.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-01, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6502. Заказ 470.

Газ